

习近平向第六届中俄能源商务论坛致贺信

新华社北京7月23日电 7月23日，国家主席习近平向第六届中俄能源商务论坛致贺信。

习近平指出，今年是中俄建交75周年。在双方共同努力下，中俄新时代全面战略协作伙伴关系蹄厉前行，两国能源合作日趋成熟、稳定、坚韧，为两国

人民带来了实实在在的利益。站在新的历史起点上，中方愿同俄方一道，持续推动能源领域互利合作，维护能源产业链供应链稳定和韧性，为推动全球能源产业更加强劲、绿色、健康发展贡献力量。

同日，俄罗斯联邦总统普京也向第六届中俄能源商务论坛致贺信。

学习贯彻党的二十届三中全会精神

张建慧在西华县暗访督导巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作时强调

持续巩固拓展脱贫攻坚成果 推动乡村振兴再上新台阶

本报讯(记者 吴继峰)7月23日，市委书记张建慧到西华县暗访督导巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作，强调要深入学习贯彻习近平总书记关于“三农”工作的重要论述，牢记“国之大者”，强化责任担当，以更高标准、更严要求、更实举措，巩固拓展脱贫攻坚成果，推动乡村振兴再上新台阶。

在西华县田口乡陈楼村，张建慧与基层干部群众交流，详细了解他们的生产生活情况及前期过程降雨对农业生产造成的影响，叮嘱村干部要立足岗位、扎实工作，聚焦群众生

产生活所需，多措并举为群众办实事、解难题。要坚持实施“三个遍访”和“十个问题清零”，进一步完善防止返贫动态监测和帮扶机制，持续提升“三保障”和饮水安全保障水平。

走进西华县聂堆镇农业服务中心，该镇干部正在录入雨露计划帮扶对象信息和光伏扶贫项目收益分配方案。张建慧认真听取基层干部关于巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作情况的汇报，征求大家对乡村振兴工作的意见建议。他强调，要把产业发展作为群众增收致富的主要途径，壮大乡村富民产业，持

续促进农业增效、农民增收。要着力促进脱贫人口稳定就业，不断扩大就业容量，深入推进“人人持证、技能河南”建设，做好就业帮扶工作，加大培训力度，帮助群众实现技能就业、技能增收。

张建慧还到聂堆镇消防救援中心进行调研。

张建慧强调，要突出重点、找准载体，抓好乡村振兴重点任务落实落地。要做足做活“土特产”这篇大文章，制定符合当地实际的乡村特色产业发展规划，以建设现代农业产业园为载体和抓手，推动工商资本下乡，做强乡村产业，以产业振兴支撑和推动乡村全面振兴。要持续优化农村发展环境，深入推进“七个专项行动”，提升基础设施和基本公共服务水平，扎实办好民生实事，吸引各类人才返乡创业就业。要强化党建引领基层治理，持续深化“三零”平安单位(村、社区)创建，提升基层治理效能，守牢安全稳定底线。要深入推进移风易俗，注重乡村文化的传承和保护，挖掘和整理当地优秀的乡村文化资源，培育文明乡风、良好家风、淳朴民风，为乡村振兴注入强大的精神力量。①6

市人大常委会召开7月份代表座谈会

本报讯(记者 刘昂)7月23日下午，市人大常委会召开7月份代表座谈会，围绕我市现代农业产业园建设和养老服务人才队伍建设两个议题进行座谈。市人大常委会主任吴刚出席并讲话，副主任闫立超主持，副主任程新华、刘建中、杨雪芹、孙鸿俊、祁永亮及秘书长张继宏出席会议。

据悉，本次座谈会召开之前，市人大常委会各专委会和各县(市、区)人大常委会、基层代表联络站精心组织，全市共

有1.5万名代表围绕会议议题，通过市人大数字化平台提交意见建议2.8万条，三级人大重视程度越来越高，五级代表参与积极性越来越高，代表建议质量越来越高。

就进一步实施好代表座谈会制度，会议强调，要与市人大常委会开展的“为人民履职、为中原添彩·人大代表在行动”主题活动结合起来，在提高代表履职能力、丰富闭会期间代表活动内容、为代表提供优质服

务等方面抓紧抓实，让主题活动进行得更加扎实有效。要与发挥人大专委会作用结合起来，进一步完善优化制度建设，充分发挥人大专委会、专业代表优势。县级人大在践行全过程人民民主和履行监督职责时，要通过专委会讨论代表和群众的意见建议，确保民意的有效征集和交办。要通过专委会确定监督议题，把民意体现到人大工作的各方面全过程。要与协商民主结合起来，利用好街道代表议事会议制

□记者 杜林波

时代大潮奔涌不息，改革征程波澜壮阔。连日来，党的二十届三中全会精神在我市广大党员干部群众中引发强烈反响。大家纷纷表示，要凝心聚力、奋发进取，在奋进中国式现代化新征程中勇立潮头、勇毅前行，为周口高质量发展贡献力量。

“党的二十届三中全会是我国改革发展关键阶段召开的一次极其重要的大会，是锚定新坐标、引领新航向、回应新期盼的关键会议。”周口师范学院副院长李刚表示，将自觉融入教育改革发展大局，不断推动教育改革创新，不断提升人才培养能力和水平，持之以恒办好人民满意的高等教育，为全面推进中国式现代化作出新的贡献。

“党的二十届三中全会对进一步全面深化改革作出全面系统部署，再次释放继续把改革推向前进的重要信号。”市委组织部副部长王蒙表示，将坚持不懈用党的创新理论凝心铸魂，深学细悟、真信笃行，锚定组织工作的重点方向，找准创新组织工作的着力点，乘改革之势，赋创新之能，聚奋进之力，在推进中国式现代化周口实践中贡献组织担当、彰显组织成效。

“我们深刻认识到党的二十届三中全会具有重大政治意义、理论意义、实践意义、历史意义。”周口城投发展集团党委委员、常务副总经理岳明表示，将进一步带头学习好、宣传好、实践好党的二十届三中全会精神，脚踏实地、守正创新，为强化党建引领、优化企业内部管理、服务集团做强做优做大，发挥更好更大的作用，以实际行动推动党的二十届三中全会精神在基层落地生根。

“党的二十届三中全会为我们持续深化改革指明了方向、提供了遵循。”周口市新联会会长葛杰表示，要凝聚广泛共识，深刻领会全会精神并将其转化为推动各项工作落地开花的强大力量，积极投身改革创新一线，在实际工作中努力解决老百姓急难愁盼问题，协助党和政府找准改革发力点和突破口，从而增强群众获得感、认同度，为推进中国式现代化进程贡献力量。

“党的二十届三中全会为民营企业发展注入了强大动力。”周口市时金供应链管理有限责任公司董事长助理时金表示，要聚焦守正创新，勇于开拓进取，引导企业深耕行业领域，在新赛道上迸发更加强劲的发展动能，做好主业、做强实业，将企业发展与社会需求相结合，奋力在新征程中展现新作为、新担当。

惟改革者进，惟创新者强，惟改革创新者胜。站在新的历史起点，展望未来，沿着改革这条路走下去，一定会开辟中国式现代化广阔前景，再铸新的辉煌。②3

党的二十届三中全会精神在我市广大党员干部群众中引发强烈反响

深化改革不停步 奋发有为谱新篇



7月23日上午11时许，在位于川汇区、淮阳区交界处的平漯周高铁项目施工现场，中铁七局的工人正冒着高温紧张工作，全力确保平漯周高铁项目顺利推进。

记者 梁照曾 摄

我市夏粮总产量 稳居全省第一

本报讯(记者 任富强 李凤霞 通讯员 梁旭升)记者日前从国家统计局周口调查队获悉，今年全市夏粮总产量110.29亿斤，实现快速恢复性增长，夏粮总产量稳居全省第一。

根据国家统计局周口调查队对全市9个产粮大县进行抽样调查实测和遥感监测数据评估，报经国家统计局河南调查总队核准，2024年周口夏粮单位面积产量、夏粮总产量均实现快速恢复性增长，为保障国家粮食安全扛稳了周口责任。

具体为：2024年，全市夏粮小麦播种面积733.436千公顷(1100.14万亩)，比上年减少0.97千公顷(1.45万亩)，减少0.13%；全市夏粮小麦单位面积产量501.27公

斤/亩，比上年增加39.59公斤，增长8.58%；夏粮小麦总产量551.47万吨(110.29亿斤)，比上年增加42.88万吨(8.58亿斤)，增长8.43%。

据悉，2024年我市夏粮生产喜获丰收，为稳定全年粮食生产奠定了良好基础，为稳物价保民生和稳定经济大盘、应对外部环境不确定性提供了坚实支撑。②3

具体数据

- 2024年，全市夏粮小麦播种面积 **733.436千公顷**(1100.14万亩)，比上年减少 **0.97千公顷**(1.45万亩)，减少0.13%
- 全市夏粮小麦单位面积产量 **501.27公斤/亩**，比上年增加 **39.59公斤**，增长8.58%
- 夏粮小麦总产量 **551.47万吨**(110.29亿斤)，比上年增加 **42.88万吨**(8.58亿斤)，增长8.43%

数说

聚焦十大战略 建设出彩周口

土地托管蹚出乡村振兴新路径

□记者 田亚楠 杜莹莹

“每一亩地背后都承担了一个家庭的生计，我们把土地交给我们，是对我们的信任，我们要对得起这份信任。”7月19日，在西华县农福种植专业合作社(以下简称农福合作社)，负责人牛爱芳撸起裤腿，抱着长长的管子，与社员一起将地里的积水往外排。

尽管降雨不断，但牛爱芳一刻也不停歇。从事农业20余年，拥有农艺师职称的她，能应对农业生产过程中的各类突发情况。“庄稼怕淹，当前的紧要任务就是排水，等雨停了再施肥打药，防病虫害。”

“田保姆”让农民“甩手”又增收

牛爱芳从小在农村长大，对土地感情颇深。渐渐地，牛爱芳发现，村里

种地的年轻人越来越少，很多老人无力耕种，有些土地已经撂荒。“如果我帮他们打理田地，既能让他们省心，我也能赚取服务费，这不就是双赢么！”她将这一想法告诉了同是农民的亲戚朋友，立即得到了支持。

2009年年底，农福合作社成立，当年就管理上百亩土地。经过牛爱芳7个月精心打理，次年6月农福合作

社迎来小麦大丰收。“每亩地比自己管理时多收了100多斤，省心省事，这下可以安心在外打工挣钱了。”村民卢大平说。

“土地托管不仅让农民从土地中解放出来，而且还能降本增效。我们合作社按优惠价批发农资，采取机械化耕作，可节约种植成本10%左右，平均每亩增产200余斤。(下转第三版)